

Отзыв
на автореферат диссертации Д.С. НАСКОВА

**«ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ И ОСНОВНЫЕ ФАКТОРЫ
ФОРМИРОВАНИЯ ПРАВОСОЗНАНИЯ МОЛОДЕЖИ
РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН В ПЕРИОД НЕЗАВИСИМОСТИ»
на соискание ученой степени кандидата юридических наук**

Специальность:
12.00.01. – теория и история права и государства; история правовых и политических учений.

Политические и социально экономические преобразования, произошедшие за последнее тридцатилетие, в первую очередь затронули молодежь. Она произвольно стала другой. И поэтому крайне важно не потерять в ней культурные, нравственные и правовые ценности, воспитать ее в духе уважения законов и правосознания. Именно этому посвящена диссертация Наскова Диловар Сайдуллоевича. И великолепно, что автор подробно и скрупулезно исследовал поднятые актуальные вопросы, на основе чего подготовил, судя по автореферату, солидную кандидатскую диссертацию.

В работе верно отмечено, что молодёжь – это подвижно-творческая, уязвимая социальная категория, что её и отличает от других младших и взрослых частей населения. Она обладает огромной мощью и силой в политике, энергией в деятельности, инициативностью в развитии общества. Поэтому бережно и умеренно воспользоваться мощью, энергией и потенциалом, в то же самое время, создавая благоприятные условия для поддержки и развития этой социальной категории, становится одной из приоритетных задач любого государства.

Актуальность исследования с позиции теории государства и права определяется прежде всего потребностями общества, правоохранительной практики, необходимостью укрепления законности и государственности.

Научная новизна диссертации обусловлена теоретической и практической значимостью исследуемых вопросов, комплексным,

междисциплинарным подходом к их рассмотрению. Диссертация является первым открытым монографическим комплексным научным исследованием теоретических аспектов и основных факторов формирования правосознания молодежи Таджикистана в период независимости.

Тема диссертации соответствует специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история правовых и политических учений - и в целом подробно раскрыта.

С поставленными задачами исследования соискатель успешно справился.

Представляется, что автор определил вполне логичный порядок изложения результатов исследования, достаточно полно изучил теорию вопроса, обобщил имеющийся материал по теме исследования и избрал, на наш взгляд, правильные, научно-обоснованные методы, что позволило ему сделать ряд теоретических выводов и внести предложения, полезные для практики. С позицией соискателя по многим из исследуемых вопросов следует согласиться и поддержать сделанные им выводы.

Диссертация представляет собой самостоятельное, завершенное творческое научное исследование, отвечающее всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. При этом предложенные Д.С. Насковым положения развивают и дополняют ряд тематических блоков общей теории права, существенным образом обогащают содержание теории прав человека, теории правосознания и правовой культуры.

Качественное значение содержания диссертации Д.С. Наскова во многом объясняется тем, что, судя по подходу к раскрытию темы и сформулированным выводам, автор является продолжателем идей своего научного руководителя Зоира Джурахона Маджидзода - одного из ведущих теоретиков права.

Основные положения и выводы диссертации получили апробацию в многочисленных выступлениях автора на научных конференциях, в том числе в 10 статьях.

Высоко оценивая проведенное соискателем исследование, по его содержанию необходимо высказать следующее предложение. Мы считаем необходимым на базе представленной диссертации подготовить законопроект, совершенствующий и улучшающий работу с молодежью в Таджикистане.

Сделанное предложение не влияет на высокую положительную оценку проведенного исследования в целом, а лишь дополняет ее.

Содержание автореферата диссертации Д.С. Наскова указывает на то, что соискатель справился с определенными им задачами исследования и подготовил актуальную и весьма интересную монографическую работу, обладающую всеми необходимыми квалификационными признаками для того, чтобы признать ее соответствующей уровню диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук. Совокупность содержащихся в работе научных выводов, предложений и теоретических разработок позволяет полагать, что соискатель – Насков Диловар Сайдуллоевич - заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история правовых и политических учений.

Доктор юридических наук,
Советник Правления Банка «Союз» (АО),
Заведующий кафедрой адвокатуры
и правоохранительной деятельности
Российского государственного
социального университета



С.И. Захарцев

Подпись доктора юридических наук, советника Правления Банка «Союз» (АО), Захарцева Сергея Ивановича ЗАВЕРЯЮ.

*Руководитель Центра кадровых процессов
департамента по работе с персоналом*

